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Primăria Iași a lansat o licitație în valoare de 
1,2 milioane de lei pentru a asigura serviciile de 
consultanță pentru implementarea unui proiect 
important. Proiectul la care se face referire este 
„Creșterea atractivității zonei centrale a munici-
piului Iași din punct de vedere socio-economic, 
cultural și turistic”. Investiția are o valoare de 28 
milioane de euro și ar trebui să atragă 100.000 de 
turiști anual după finalizare. 

Deja lucrările au început să fie efectuate, însă 
termenul de finalizare este până la finalul anului 
2029. 

Primăria Iași  
caută servicii de consultanță 
Valoarea contractului pentru serviciile de 

consultanță este de 1.255.400 de lei. Prețul con-
tractului este pentru primele 24 de luni, după care 
poate fi ajustat. Durata totală a contractului este 
de 30 de luni. Termenul pentru depunerea oferte-
lor este până la data de 26 mai 2026. Conform do-
cumentației, firma specializată se va asigura că 
implementarea proiectului va fi făcută în parame-
trii stabiliți. 

„Având în vedere complexitatea proiectului, 
care necesită soluţionare la un nivel ridicat ale di-
verselor probleme, este necesară asigurarea unei 

activităţi de consultanţă adecvată în manage-
mentul de proiect. Prestatorul de servicii de con-
sultanţă în managementul de proiect urmează ca, 
prin contractul încheiat, să asigure Autorităţii 
Contractante asistenţă şi consultanţă în domeniul 
managementului de proiect, în vederea imple-
mentării în condiţii optime a proiectului şi atinge-
rea obiectivelor propuse prin acesta şi a atingerii 
indicatorilor de etapă şi de rezultat asumaţi”, este 
precizat în caietul de sarcini. 

Ce lucrări prevede proiectul 
Conform proiectului inițial, investiția de 28 de 

milioane de euro ar trebui să crească atractivita-
tea municipiului Iași pentru turiști. Este prevăzut 
un număr de 100.000 de turiști pe an, doar la 
obiectivele unde sunt efectuate lucrările. Fondu-
rile sunt asigurate de la Uniunea Europeană, prin 
Programul Regional Nord-Est 2021-2027, pentru a 
crea regiuni mai atractive.  

„Obiectivele proiectului: 1. Obiectivul «Reabi-
litarea şi modernizarea spaţiilor publice prin ame-
najarea spaţiului verde perimetral al Teatrului 
Naţional şi dotarea cu mobilier urban şi iluminat 
urban» – prevede intervenţii asupra esplanadei 
Teatrului Naţional, incluzând strada Matei Milo şi 
un tronson al străzii Cuza Vodă, cuprins între stră-
zile I.C. Brătianu şi Mănăstirea Dancu. Se urmă-

reşte amenajarea unui parc urban şi a unei piaţete 
moderne, adaptate cerinţelor actuale ale munici-
piului Iaşi şi ale locuitorilor săi. Totodată, sunt 
prevăzute lucrări de refacere a pavajului, înlocui-
rea mobilierului urban şi a sistemului de iluminat 
public, extinderea spaţiilor verzi şi reabilitarea in-
frastructurii tehnico-edilitare. Responsabil: mu-
nicipiul Iaşi.  

2. Obiectivul «Restaurarea şi valorificarea cul-
turală şi turistică a Catedralei Mitropolitane din 
municipiul Iaşi» vizează execuţia de lucrări de re-
vitalizare, intervenţii pentru creşterea siguranţei 
în exploatare pe categorii de lucrări precum: ar-
hitectură, structură, instalaţii electrice, termice, 
sanitare, în scopul dezvoltării sustenabile a turis-
mului şi a creşterii numărului de vizitatori. Res-
ponsabil: Arhiepiscopia Iaşilor.  

3. Obiectivul «Reabilitarea şi Modernizarea Fi-
larmonicii „Moldova” Iaşi» vizează modernizarea 
imobilelor cu numerele cadastrale 161496 şi 
161497, situate în Iaşi, strada Cuza Vodă, numărul 
29, în care îşi desfăşoară activitatea Filarmonica 
Iaşi (rest de executat). Responsabil: Consiliul Ju-
deţean Iaşi”, este specificat în documentație. 

Primăria Iași a lansat licitația pentru serviciile 
de consultanță, însă până acum nu a fost depusă 
nicio ofertă oficială din partea vreunei firme. 

Petronel ȘTEFAN

Primăria Iași plătește 1,2 milioane 
de lei pentru servicii de 
consultanță la implementarea unui 
proiect de 28 de milioane de euro
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Ilie Roman este consilierul local PSD din co-
muna Sirețel care riscă să își piardă mandatul 
după ce a snopit în bătaie un localnic. Tot conflic-
tul a fost surprins pe camerele de supraveghere 
și, deși inițial a negat că l-a bătut pe Gheorghiță 
Baltag, ulterior, Ilie Roman a fost reținut pentru 
24 de ore, alături de soția sa, Ana Maria, și de un 
alt localnic, care a participat alături de el la con-
flict, Gabriel-Pavel Isac.  

Judecătorii i-au plasat sub control judiciar pe 
cei trei. Ilie Roman riscă să fie exclus din PSD. 
Dacă va fi găsit vinovat, acesta își poate pierde 
mandatul de consilier local.  

PSD-istul Ilie Roman,  
consilier local în comuna Sirețel,  
riscă să își piardă mandatul  
după ce a snopit în bătaie un localnic 
Consilierul local PSD din comuna Sirețel, Ilie 

Roman, alături de soția sa, Ana Maria Roman, și 
de localnicul Gabriel-Pavel Isac au fost puși sub 
control judiciar după ce l-au bătut pe Gheorghiță 
Baltag, un bărbat din localitate. Conflictul a avut 
loc pe data de 15 aprilie 2026. Camerele de supra-
veghere au surprins momentul în care Gheorghiță 
Baltag a fugit în curtea unui localnic pentru a se 
adăposti, de frica alesului local. Acesta este 
urmat de Ilie Roman, care l-a prins în cele din 
urmă, l-a pus la pământ și l-a lovit cu picioarele. 

Agresorul era însoțit de soție, Ana Maria 
Roman, și de încă un bărbat din localitate, Gabriel-
Pavel Isac. După ce polițiștii i-au reținut pe cei trei 
pentru 24 de ore, judecătorii din cadrul Judecă-
toriei Pașcani i-au plasat sub control judiciar pen-
tru 60 de zile.  

„În baza dispozițiilor art. 213 Cod procedură 
penală, respinge, ca neîntemeiată, plângerea for-
mulată de inculpatul Roman Ilie, Roman Ana-Maria 
și Isac Pavel-Gabriel, împotriva ordonanței procu-
rorului din data de 18.04.2026, emisă în dosarul nr. 
1210/P/2026, prin care s-a dispus față de aceștia 
luarea măsurii controlului judiciar, pentru o pe-
rioadă de 60 de zile, începând cu data de 
18.04.2026 până la data de 16.06.2026, inclusiv. În 
baza dispozițiilor art. 275 alin. (2) Cod procedură 
penală, obligă inculpații, pe fiecare dintre incul-
pați, la plata sumei de 100 de lei, cu titlu de chel-
tuieli judiciare avansate de stat. Definitivă, 
conform dispozițiilor art. 213 alin. (61) Cod proce-
dură penală. Pronunțată prin punerea soluției la 
dispoziția inculpatului și a procurorului, prin in-
termediul grefei instanței, astăzi, 22.04.2026. Ju-
decător de Drepturi și Libertăți”, este decizia 
judecătorilor.  

Dacă nu va respecta  
obligațiile controlului judiciar,  
Ilie Roman riscă să intre la închisoare  
Totodată, Ilie Roman își poate pierde mandatul 

de consilier local dacă PSD va decide excluderea 
sa din organizația politică, dar și în cazul în care 
va fi găsit vinovat în dosarul penal unde este cer-
cetat sub aspectul săvârșirii infracțiunii de lovire 
sau alte violențe. În același sens, în cazul în care 
Ilie Roman nu va respecta obligațiile controlului 
judiciar, acesta riscă să intre în închisoare.  

Precizăm că, pe data de 15 aprilie 2026, Ilie 
Roman, consilierul local PSD, alături de Ana Maria 
Roman, soția sa, și localnicul din Sirețel, Gabriel-
Pavel Isac, au fost reținuți pentru 24 de ore.  

„La data de 15 aprilie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 6 Poliție Rurală Pașcani au fost sesizați, 
prin apel 112, cu privire la faptul că unui bărbat i-
a fost pulverizat spray iritant lacrimogen. Din ve-
rificările efectuate a rezultat faptul că, în timp ce 
se afla pe drumul public din comuna Sirețel, un 
bărbat de 39 de ani i-ar fi pulverizat spray iritant 
lacrimogen unui bărbat de 38 de ani și l-ar fi agre-
sat fizic. Ulterior, alte două persoane, respectiv 
un tânăr de 23 de ani și o femeie de 33 de ani, l-ar 

fi lovit pe bărbatul de 38 de ani. Bărbatul a fost 
transportat la spital pentru îngrijiri medicale. De 
asemenea, acesta nu a dorit emiterea unui ordin 
de protecție provizoriu. În cauză s-a întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
lovire sau alte violențe. Bărbatul de 39 de ani a 
fost sancționat contravențional, conform Legii nr. 
61/1991. În baza probatoriului administrat în cauză, 
la data de 17 aprilie a.c., cele trei persoane bănuite 
de săvârșirea faptei au fost reținute, pentru 24 de 
ore, de către polițiști. La data de 18 aprilie a.c., ur-
mează să fie prezentate Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Pașcani și Judecătoriei Pașcani, cu 
propuneri legale”, a declarat atunci Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Precizăm că, după ce Gheorghiță Baltag a fost 
bătut de consilierul local PSD, Ilie Roman, acesta 
a ajuns la Spitalul Municipal Pașcani pentru îngri-
jiri medicale.  

Astfel, consilierul local PSD Ilie Roman din co-
muna Sirețel riscă să își piardă mandatul după ce 
l-a snopit în bătaie pe Gheorghiță Baltag, un local-
nic.  

Alexandra MAISNER 

Consilierul local PSD Ilie Roman din 
comuna Sirețel riscă să își piardă 
mandatul! Bărbatul este cercetat penal 
după ce a snopit în bătaie un localnic 
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Un grup de 5 tineri din Iași a fost 
sancționat de către polițiștii locali 
după ce au dat petrecere în mijlocul 
străzii. Băieții consumau bere în 
spațiul public și ascultau muzică la 
maximum, la o boxă portabilă. Lo-
calnicii nu au mai suportat zgomotul 
și au contactat autoritățile pentru a 
interveni. În cele din urmă au plecat 
de la fața locului, după ce au primit 
sancțiunea. 

Polițiștii ieșeni se așteaptă ca 
astfel de situații să apară tot mai des 
pe străzile din oraș, având în vedere 
că temperaturile vor crește, iar tot 
mai mulți tineri vor ieși seara în par-
curile publice. 

Tinerii din Iași au dat 
petrecere pe stradă 
Localnicii au sesizat poliția de-

oarece nu mai suportau zgomotul 

provocat de cei cinci tineri. Aceștia 
s-au întâlnit și au început să con-
sume bere chiar la marginea străzii. 
Unul dintre ei a adus o boxă porta-
bilă, iar de acolo a început petrece-
rea, spre disperarea cetățenilor care 
locuiesc în zonă. Petrecerea a fost 
stricată de echipajul de intervenție 
de la Poliția Locală. Cei cinci băieți 
au fost legitimați, iar doi dintre ei au 
primit și sancțiune conform legii. 
Recent, un alt grup de tineri a provo-
cat scandal pe bulevardul Ștefan cel 
Mare. 

„Pe la ora 22:40 am fost solici-
tați, prin dispecerat, să intervenim 
pe strada Agatha Bârsescu, deoa-
rece era un grup de tineri care as-
culta muzică la o boxă portabilă și 
consumau alcool în spațiul public. 
Ne-am deplasat imediat la fața locu-
lui, iar când am ajuns, băieții au oprit 
muzica, deși i-am auzit. Era un grup 

de 5 tineri, 2 dintre ei fiind minori. I-
am legitimat pe toți, doi dintre ei lo-
cuiesc chiar în zonă. Au spus că doar 
stăteau și ei la discuții, însă cetățenii 
din zonă au fost deranjați de zgomo-
tul pe care l-au produs. În cele din 
urmă am aplicat sancțiuni și au înțe-
les că au greșit. Astfel, au plecat de 
la fața locului”, a declarat Cătălin 
Brehuescu, polițist local din Iași. 

Polițiștii se așteaptă  
la tot mai multe situații 
În fiecare an, odată ce tempera-

turile cresc, tot mai mulți cetățeni 
aleg să stea până târziu în parcurile 
din oraș. Doar că unii consumă bău-
turi alcoolice și provoacă scandal. 
Cel mai frecvent apar probleme în 
parcul șahiștilor din Podu Roș și la 
cel din Piața Voievozilor, unde 
aproape în fiecare seară sunt sesi-

zări făcute către Poliția Locală. 
„Odată ce se apropie vara, tot 

mai multe situații de acest fel vor 
apărea. Acordăm atenție sporită în 
special la parcul șahiștilor din Podu 
Roș și la parcul din Piața Voievozilor. 
Acolo, aproape în fiecare seară sunt 
sesizări.  

De obicei, sesizările sunt făcute 
din cauza zgomotului produs la ore 
târzii, nu pentru consumul de alcool. 
Pe localnici îi deranjează zgomotul, 
nu acordă mare atenție asupra fap-
tului că se consumă alcool. Oricum, 
noi patrulăm în aceste zone con-
stant pentru asigurarea liniștii și or-
dinii publice”, a mai transmis 
polițistul local Cătălin Brehuescu. 

Cei cinci tineri din Iași au scăpat 
ieftin după petrecerea pe care au 
dat-o în stradă, însă localnicii speră 
că situația nu se va repeta pe viitor. 

Petronel ȘTEFAN

Un grup de tineri din Iași a dat 
petrecere în centrul orașului! Băieții 
au consumat alcool și i-au exasperat 
pe locatari cu muzica la maximum
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Anul 2026 va fi un an bogat din punct 
de vedere al producției pentru cei 
care dețin livezi în comuna Comarna 
din Iași. Prețurile vor fi mai mari  
din cauza cheltuielilor în creștere   

 
Cireșele de Comarna, celebra localitate de 

producători din Iași, vor fi din belșug anul acesta, 
potrivit producătorilor. Comparativ cu anul 2025, 
care a fost unul dezastruos pentru cei care dețin 
livezi, 2026 pare a fi mai bun din punct de vedere 
al producției. Prețurile, însă, la cireșe vor fi mai 
mari, pentru că și cheltuielile au crescut. Produ-
cătorii din Iași se plâng de birocrație excesivă.  

Cireșele de Comarna ale producătorilor 
din Iași, mai multe în acest an 
Producătorii de cireșe din celebra localitate 

Comarna spun că vor avea producții mari anul 
acesta, comparativ cu anul 2025, când a fost de-
zastruos. În anul 2025, producția de cireșe a fost 
grav afectată de înghețurile severe din aprilie, 
care au compromis livezile în proporție de până la 

100% în unele zone. Anul acesta, însă, cireșele vor 
apărea pe piață la finalul lunii mai și vor fi din bel-
șug. Prețurile vor fi puțin mai mari ca anul trecut. 
Pe de altă parte, producătorii se plâng de birocra-
ția excesivă.  

„E mai bine ca anul trecut. Într-adevăr, atunci 
au apărut mai devreme, pe la jumătatea lunii mai. 
Anul acesta vor fi pe piață la finalul lunii mai. O să 
fie cireșe de o să mănânce și câinii! Prețurile vor 
fi mai mari pentru că au fost cheltuieli mai mari. 
Noi avem vreo 2 hectare. Ne mai dă în cap și 
ANAF-ul cu tot felul de acte, avem semnătură 
electronică. Alți bani, altă pierdere de timp. În loc 
să stau în livadă, fac drumuri la ANAF. Noi vindem 
la piață și avem clienți fideli care vor să cumpere”, 
susține Relu Acatrinei, producător cu experiență 
din comuna Comarna. Un producător din Iași care 
nu găsea zilieri să culeagă cireșele a invitat oa-
menii direct în fermă să ia cireșe.  

Anul acesta, prețurile la cireșe  
vor crește cu cel puțin 20%  
Anul trecut, cireșele s-au vândut cu 25-30 de 

lei/kg în piețe, la începutul sezonului, iar treptat, 

prețurile au scăzut, ajungând la 12-15 lei kilogra-
mul. Producătorii spun că anul acesta cheltuielile 
au crescut cu 30%.  

„Absolut totul s-a scumpit începând cu 2025 
și până în prezent. Noi mergem din inerție. Nu 
scoatem livezile, că altceva nu știm să facem. Vor 
fi prețuri mai mari, cu 20-30%, poate și mai mult”, 
mai spune Ioan Petru, un producător din comuna 
Comarna.  

Producătorii de cireșe din Iași vor culege sute 
de tone de fructe de sezon de pe aproximativ 600 
de hectare din localitatea Comarna. În anii prece-
denți, producătorii de cireșe din Iași s-au confrun-
tat și cu lipsa zilierilor, pagubele produse de 
grauri, dar și lipsa clienților. Dacă în anii trecuți 
erau clienți și din străinătate care cumpărau can-
tități mari de cireșe românești, numărul acestora 
a scăzut treptat.  

Cei mai mulți producători din Comarna vând 
cireșele în piețele din Iași. Cireșele de Comarna, 
celebra localitate de producători din Iași, vor fi din 
belșug anul acesta, potrivit producătorilor. 

Raluca COSTIN

Cireșele de Comarna, celebra localitate 
de producători din Iași, vor fi din belșug 
în acest an: „O să fie cireșe  
de o să mănânce și câinii!”
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„Farmazonul din Hârlău” este primul 
spectacol de teatru românesc! 
Spectacolul se joacă cu sala plină  

 
Publicul iubitor de teatru din Iași este așteptat 

la o nouă întâlnire cu începuturile teatrului și dra-
maturgiei românești prin spectacolul „Farmazonul 
din Hârlău”, unul dintre cele mai iubite titluri ale 
repertoriului clasic. Montarea în regia lui Ion Sap-
daru se joacă pe 28 aprilie, de la ora 19:00, în Sala 
Unirii, iar biletele s-au epuizat aproape în totali-
tate.  

Publicul ieșean – întâlnire  
cu începutul teatrului românesc  
la „Farmazonul din Hârlău” 
Iubitorii de teatru sunt așteptați marți, 28 

aprilie 2026, de la ora 19:00, în Sala Unirii (Cinema 
Victoria), la spectacolul „Farmazonul din Hârlău”, 
în regia cunoscutului actor și regizor Ion Sapdaru. 
Evenimentul este organizat de Ateneul Național 
din Iași și propune publicului o incursiune plină de 
umor, farmec și semnificație în istoria teatrului 
românesc. 

Montarea readuce în fața publicului una dintre 
cele mai importante piese din patrimoniul drama-
tic românesc, textul semnat de Vasile Alecsandri 
fiind considerat începutul teatrului național din 
România.  

„Farmazonul din Hârlău” nu este doar o come-
die savuroasă, ci și o lucrare cu o încărcătură is-
torică aparte. La finalul anilor 1830, tânărul Vasile 
Alecsandri se întorcea din Franța, profund impre-
sionat de marile scene europene și animat de do-
rința de a schimba situația teatrului din Moldova. 

În acea perioadă, spectacolele jucate la Iași 
erau puține, de slabă calitate și dominate de trupe 
străine. Repertoriul era format mai ales din vode-
viluri franțuzești, operete italiene și piese fără le-
gătură cu realitatea românească. Mai mult decât 
atât, exista ideea larg răspândită că limba română 
nu ar fi potrivită pentru scenă. 

 
În acest context, Alecsandri, alături de Mihail 

Kogălniceanu și Costache Negruzzi, a contribuit 
la înființarea Teatrului Național, iar pentru noua 
instituție a scris în grabă, dar cu entuziasm, piesa 
„Farmazonul din Hârlău”. 

Premiera spectacolului „Farmazonul din Hâr-
lău” a avut loc pe 18 noiembrie 1840, fiind primită 
cu entuziasm de public. Pentru prima dată, limba 
română răsuna puternic pe scena Teatrului Națio-
nal, iar acel moment avea să rămână în istorie 
drept unul decisiv pentru afirmarea teatrului ro-
mânesc. 

Sala plină la spectacolele clasice  
Povestea îl are în centru pe Pestriț, un tânăr 

boiernaș venit de la Hârlău la Iași cu două mari do-

rințe, și anume să se însoare cu fiica slugerului 
Ganganu și să intre în misterioasa societate a „far-
mazonilor”, adică a francmasonilor. 

Ajuns, însă, în mâinile unor boiernași ieșeni 
puși pe glume și distracții gratuite, Pestriț devine 
victima unei farse elaborate. Aceștia se dau drept 
membri ai unei loji masonice și îi organizează o 
„inițiere” absurdă, plină de probe ridicole și umi-
lințe. 

Rezultatul reprezintă o comedie savuroasă 
despre snobism, aparențe, prostie și manipulare, 
teme care rămân la fel de actuale și în zilele noas-
tre.  

Actuala montare poartă semnătura regizorală 
a lui Ion Sapdaru, artist apreciat pentru felul în 
care valorifică textele clasice și le apropie de pu-
blicul contemporan. 

„Farmazonul din Hârlău” a fost prima piesă ro-
mânească jucată pe scena Teatrului Național și a 
demonstrat că limba română are forță, expresivi-
tate și locul ei firesc în artă. Ca de fiecare dată, 
biletele pentru spectacolul „Farmazonul din Hâr-
lău”, în regia lui Ion Sapdaru, sunt aproape epui-
zate, așteptându-se ca, până în ziua 
reprezentației, aceasta să fie sold-out.  

Astfel, publicul este așteptat la o întâlnire cu 
începuturile teatrului românesc prin spectacolul 
„Farmazonul din Hârlău”, unul dintre cele mai iu-
bite titluri ale dramaturgiei clasice.  

Andreea ONOFREI 

Publicul ieșean este invitat la o nouă 
întâlnire cu „Farmazonul din Hârlău”. 
Spectacolul se joacă cu sala plină
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Elevii din Iași au făcut parte  
din lotul României la concursul de 
Informatică. Un elev  
de la Colegiul Național a câștigat  
o medalie de aur pentru România!  

 
Mai mulți tineri din Iași, elevi la Colegiul Națio-

nal „Costache Negruzzi”, Colegiul Național, Cole-
giul Național „Emil Racoviță” și Liceul Teoretic de 
Informatică „Grigore Moisil” au obținut rezultate 
remarcabile la unul dintre cele mai importante 
concursuri de Informatică din Europa de Est. Ele-
vii au făcut parte din lotul național al României, 
care a obținut în acest an 6 medalii de aur, dintre 
care una câștigată de ieșeanul Andrei Nemțișor, 
și alte 2 medalii de argint.  

Elevii din Iași  
impresionează la un mare concurs  
de informatică din Europa  
Elevii din județul Iași confirmă încă o dată tra-

diția excelenței în informatică, obținând rezultate 
deosebite la International Advanced Tournament 
in Informatics (IATI), una dintre cele mai impor-
tante competiții internaționale de profil din Eu-
ropa de Est. Cunoscut și sub denumirea de 
„Turneul de la Shumen”, după orașul bulgar unde 
se desfășoară în mod tradițional, concursul reu-
nește anual cei mai buni tineri programatori din 
mai multe țări. 

Ediția din acest an s-a desfășurat în format 
online și a adunat la start 456 de elevi din 13 țări, 
dintre care 163 juniori și 293 seniori, confirmând 

statutul competiției drept una dintre cele mai pu-
ternice scene internaționale pentru olimpicii la in-
formatică.  

Performanța județului Iași a fost reprezentată 
la cel mai înalt nivel de participarea unor elevi se-
lectați în loturile naționale ale României. 

În echipa națională de juniori a făcut parte An-
drei Nemțișor, elev al Colegiului Național „Costa-
che Negruzzi” din Iași, iar în echipa națională 
feminină a României a concurat Ilinca Rucsandra 
Radu, elevă a Colegiului Național Iași. 

România a avut o prestație excelentă și în 
acest an, obținând 6 medalii de aur și 2 medalii de 
argint, iar printre performerii competiției s-a nu-
mărat și ieșeanul Andrei Nemțișor, care a cucerit 
medalia de aur. Rezultatul său reconfirmă nivelul 
ridicat al pregătirii din centrele educaționale ie-
șene. 

Echipa națională de seniori a fost 
coordonată de un profesor din Iași 
Un alt motiv de mândrie pentru Iași este im-

plicarea profesorilor în pregătirea olimpicilor Ro-
mâniei. Profesorul Gorea Zamfir Claudiu Cristian, 
de la Liceul Teoretic de Informatică „Grigore Moi-
sil” din Iași, a fost coordonatorul echipei naționale 
de seniori. 

Pe lângă loturile naționale, Iașul a fost repre-
zentat și prin două echipe județene, care au par-
ticipat online din laboratoarele Facultății de 
Informatică din Iași. 

Echipa Iași HLO/CEX InfoGym Seniors, din 
care au făcut parte Flaviu Dimitriu, Rareș Buru-

iană, Matei Tomiță și Tudor Maftei, a fost coordo-
nată de prof. Emanuela Cerchez și studentul Alin 
Răileanu. Și, de asemenea, echipa Iași HLO/CEX 
InfoGym Juniors, din care au făcut parte Ștefan 
Rușcanu, Andrei Aramă, Iustin Olariu și Octavian 
Prodan, a fost coordonată de lect. Paul Diac și 
studentul Andrei Ciobanu.  

Participarea acestor echipe demonstrează 
existența unei baze solide de selecție și pregătire 
în județ, unde performanța nu se limitează la 
câțiva elevi, ci reprezintă un fenomen educațional 
constant. 

Elevii din cele două echipe județene au reușit 
să urce pe podium și să aducă noi distincții Iașu-
lui: Andrei Aramă și Iustin Olariu, ambii elevi ai Co-
legiului Național „Emil Racoviță” Iași – Medalii de 
argint (echipa juniori); Tudor Maftei, elev al Liceu-
lui Teoretic de Informatică „Grigore Moisil” Iași – 
Medalie de argint (echipa seniori); Ștefan Ruș-
canu, elev al Colegiului Național Iași – Medalie de 
bronz; și Flaviu Dimitriu, elev al Colegiului Național 
„Emil Racoviță” Iași – Medalie de bronz. 

Aceste rezultate confirmă faptul că Iașul ră-
mâne unul dintre cele mai importante centre de 
excelență în informatică din România. De ani buni, 
județul Iași produce constant olimpici naționali și 
internaționali în domeniul informaticii. 

Astfel, performanța obținută de elevii ieșeni 
la concursul International Advanced Tournament 
in Informatics, una dintre cele mai importante 
competiții de profil din Europa, demonstrează, 
încă o dată, calitatea învățământului ieșean în do-
meniul informaticii.  

Andreea ONOFREI 

Elevii din Iași – rezultate remarcabile la 
unul dintre cele mai prestigioase concursuri 
de Informatică din Europa de Est!
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UAIC organizează noi cursuri de 
limbi străine, începând cu luna mai! 
Cursurile vor fi predate de profesori 
universitari sau de vorbitori nativi 

 
Pentru a veni în sprijinul celor care doresc să 

învețe de la zero sau să aprofundeze engleza, 
franceza, italiana sau germana, Centrul de Limbi 
Străine și Formare Continuă al UAIC organizează 
înscrieri pentru noi cursuri, începând cu luna mai. 
Cursurile vor fi predate de cadre didactice ale Fa-
cultății de Litere, doctoranzi și masteranzi sau de 
vorbitori nativi calificați.  

Cursuri de limbi străine la UAIC  
Cei care doresc să învețe o limbă străină sau 

să își perfecționeze cunoștințele au la dispoziție 
o nouă oportunitate oferită de Centrul de Limbi 
Străine și Formare Continuă al Universității „Ale-
xandru Ioan Cuza” din Iași. Instituția continuă în-
scrierile pentru noua sesiune de cursuri, care va 
debuta în luna mai, și pune la dispoziția cursanți-
lor programe dedicate mai multor limbi de circu-
lație internațională. 

Oferta educațională se adresează atât elevi-
lor, studenților și angajaților universității, cât și 
tuturor persoanelor interesate să își dezvolte 
competențele lingvistice în scop profesional, aca-
demic sau personal. 

Persoanele interesate se pot înscrie direct la 
biroul Centrului de Limbi Străine, situat în cadrul 

Librăriei „Orest Tafrali”, în Corpul A al universității, 
de luni până vineri, în intervalul orar 10:00-16:00. 

De asemenea, pentru un plus de accesibili-
tate, înscrierile se pot realiza și online, prin trimi-
terea unei solicitări la adresa de e-mail 
office@conventus.ro.   

În perioada următoare, cursanții pot opta pen-
tru mai multe programe, structurate pe niveluri 
de pregătire și adaptate nevoilor diferitelor cate-
gorii de participanți. 

Cursurile pentru Limba italiană – nivel B1 și 
Limba franceză – nivel A1 și B1 includ 15 ședințe 
pentru fiecare nivel, iar costurile sunt de 750 de 
lei pentru liceeni, studenți, masteranzi, doctoranzi 
și angajați UAIC sau 900 de lei pentru alte cate-
gorii de cursanți. Durata unei ședințe este de 90 
de minute. 

Liceeni și studenții  
beneficiază de reduceri  
De asemenea, pentru cei aflați la început de 

drum în studiul limbii engleze, Centrul organizează 
cursuri de nivel A1, ce includ 25 de ședințe. Taxele 
sunt de 1.100 de lei pentru liceeni, studenți, mas-
teranzi, doctoranzi și angajați UAIC sau 1.400 de 
lei pentru celelalte categorii de cursanți. Durata 
unei ședințe, în cazul cursurilor de limbă engleză, 
este de 100 de minute.  

Cursurile de limba germană, tot pentru nivel 
începător, includ 38 de ședințe, fiind unele dintre 
cele mai ample programe din această sesiune. 

Prețurile diferă și aici, în funcție de categorie, ast-
fel că liceenii, masteranzii, doctoranzii și angajații 
UAIC au de plătit 1.650 de lei, pe când celelalte ca-
tegorii de cursanți pot beneficia de cursurile de 
limbă germană pentru 2.150 de lei. De asemenea, 
durata unei ședințe este de 100 de minute. 

Cursurile din cadrul Centrului de Limbi Străine 
și Formare Continuă al UAIC sunt predate, în ge-
neral, de cadre didactice universitare, doctoranzi 
și masteranzi ai Facultății de Litere. În același 
timp, centrul colaborează cu vorbitori nativi cali-
ficați, iar toate cadrele didactice, cât și colabora-
torii, folosesc experiența lor de predare dobândită 
în țară și în străinătate, metode eficiente și sti-
mulative, după cum precizează organizatorii.  

Cunoașterea limbilor străine rămâne una din-
tre cele mai căutate competențe pe piața muncii, 
iar certificarea sau aprofundarea acestora poate 
deschide numeroase oportunități profesionale și 
academice. 

Totodată, cursurile sunt utile și pentru cei 
care își pregătesc plecarea la studii în străinătate, 
pentru persoanele care călătoresc frecvent sau 
pentru cei care pur și simplu doresc să învețe 
ceva nou. 

Astfel, pentru cei care vor să învețe o limbă 
străină, atât din dorința de a dobândi o nouă com-
petență pentru un loc de muncă, cât și pentru a 
se dezvolta pe plan social, Centrul de Limbi Stră-
ine și Formare Continuă al UAIC reprezentă un real 
sprijin.  

Andreea ONOFREI

Centrul de Limbi Străine al UAIC face înscrieri 
pentru cursurile de engleză, italiană, franceză și 
germană. Prețuri mai mici pentru liceeni și studenți 
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Continuăm seria de articole dedicate biologiei 
somnului, semnată de dr. Bogdan Matei, în care 
explorăm, pas cu pas, mecanismele profunde 
care susțin odihna și funcționarea optimă a cre-
ierului 

În materialele anterioare, am analizat arhitec-
tura somnului și rolul complementar al stadiilor 
NREM și REM, evidențiind modul în care acestea 
contribuie la consolidarea memoriei, reglarea 
emoțională și claritatea mentală. 

Articolul de față propune o schimbare de per-
spectivă: de la ceea ce se întâmplă în timpul som-
nului la condițiile care îl fac posibil. Pentru că, așa 
cum arată cercetările recente, calitatea somnului 
nu depinde doar de ceea ce se petrece noaptea, 
ci reflectă, în mod direct, alegerile și ritmurile 
care ne structurează ziua. 

Biologia somnului (IX): Cum  
se pregătește creierul pentru somn 
În reflecțiile anterioare, am explorat ce se în-

tâmplă în interiorul creierului în timpul somnului 
NREM și REM, cum undele lente contribuie la con-
solidarea memoriei și cum somnul REM inte-
grează emoțiile și creează spațiul pentru claritate 
și înțelegere profundă. 

Astăzi, aș vrea să ne oprim asupra unui aspect 
la fel de important, dar adesea trecut cu vederea: 
cum protejăm acest proces? 

Pentru că, în realitate, somnul nu începe în 
momentul în care ne așezăm în pat. 

Dacă somnul este un dialog activ în interiorul 
creierului, un proces nocturn de selecție, inte-
grare și recalibrare, atunci calitatea acestui dialog 
depinde în mod direct de felul în care ne trăim 
ziua. 

Creierul nu „intră” pur și simplu în somn pro-
fund. Se pregătește pentru el, pas cu pas. Iar 
această pregătire începe cu alegeri aparent ba-
nale, pe care de multe ori le ignorăm. 

Iată câteva direcții esențiale:  
1. Stabilizează ritmul circadian. Un program 

regulat de somn și trezire este unul dintre cei mai 
importanți factori pentru un somn odihnitor. Cre-
ierul are nevoie de repere clare. Atunci când orele 
variază de la o zi la alta, procesele interne se de-
reglează, iar arhitectura somnului devine frag-
mentată, chiar dacă numărul total de ore pare 
suficient. 

2. Folosește lumina în mod strategic. Lumina 
de dimineață transmite creierului un semnal clar: 
„este zi, începe activitatea”. În schimb, expunerea 
la lumină artificială seara, în special la ecrane, 
poate întârzia secreția de melatonină, hormonul 
care pregătește corpul pentru somn. Cu alte cu-
vinte, creierul rămâne „în modul zi”, chiar dacă 
este deja noapte. 

3. Redu încărcarea cognitivă înainte de somn. 
De multe ori, încheiem ziua în același ritm alert în 

care am început-o: cu e-mailuri, notificări, infor-
mații noi. Însă, somnul profund are nevoie de o 
tranziție. Dacă mintea rămâne suprastimulată, in-
trarea în somnul NREM (esențial pentru consoli-
darea memoriei) devine mai dificilă. Ultima oră 
înainte de culcare poate face o diferență majoră. 

4. Limitează consumul de cafeină. Cafeaua nu 
„anulează” oboseala, ci doar o amână. Adenozina, 
substanța care creează nevoia de somn, continuă 
să se acumuleze în organism, chiar dacă nu o mai 
simțim temporar. Consumată prea târziu, cafeina 
poate întârzia adormirea și poate reduce profun-
zimea somnului din prima parte a nopții, cea mai 
importantă pentru recuperare. 

5. Gândește în termeni de tipare, nu de nopți 
izolate. Un somn bun nu este rezultatul unei sin-
gure seri „perfecte”, ci al unor obiceiuri repetate 
în timp. Atunci când reducem sau fragmentăm 
somnul, nu pierdem doar odihnă, ci întrerupem un 
proces complex prin care creierul își organizează 
informațiile, reglează emoțiile și își recapătă cla-
ritatea. 

În acest context, întrebarea se schimbă. Nu 
mai este doar: „Cum pot să fiu mai productiv?”, ci, 
mai degrabă: „Ce fel de zi construiesc astăzi pen-
tru a-i permite creierului meu să funcționeze cu 
adevărat bine în această noapte?”. 

Dr. Bogdan Matei,  
medic specialist psihiatru în Franța

Biologia somnului (IX): Cum se pregătește 
creierul pentru somn
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O adevărată tragedie a avut loc 
la Pasajul Socola, din cauza indife-
renței primarului Mihai Chirica. Tra-
gedia putea fi evitată dacă edilul 
reabilita pasarela. Însă, acesta a 
amânat ani la rând intervențiile la 
pod, deși primăria a fost sesizată în 
nenumărate rânduri cu privire la sta-
rea de degradare a acestuia. Neno-
rocirea care s-a întâmplat vineri, 24 
aprilie 2026, se poate repeta ori-
când. O femeie a murit din cauză că 
autoturismul pe care îl conducea a 
fost acroșat de un tir. Aceasta a 
căzut în gol, aproximativ 20 de metri, 
de pe pasarelă.   

Pasajul Socola a devenit un peri-
col uriaș pentru ieșeni. În orice clipă, 
alți oameni pot muri. Mihai Chirica, 
ca primar, putea interveni cu lucrări, 
dar nu a făcut nimic.  

Tragedia de la Pasajul 
Socola, unde o femeie  
a murit din cauza 
indiferenței primarului 
Mihai Chirica,  
putea fi evitată 
Vineri, 24 aprilie 2026, o femeie 

în vârstă de 52 de ani a murit după 
ce a căzut cu mașina în gol, 20 de 
metri, de pe Pasajul Socola. Aceasta 
a fost acroșată de un tir. Însă, trage-
dia putea fi evitată dacă edilul Mihai 
Chirica nu amâna ani la rând reabili-
tarea podului. De nenumărate ori, 
Cotidianul BZI a publicat imagini cu 
starea de degradare a pasajului care 
face legătura între bulevardul Socola 
și șoseaua Bucium, însă autoritățile 
locale, în speță edilul Mihai Chirica, 
nu au luat nicio măsură. Însă, trași la 
răspundere ar trebui să fie și vice-
primarul Daniel Juravle, și directorul 
de la Citadin, Marius Ionescu. Mai 
ales pentru că echipele de la Citadin 
au fost în zonă spre finalul anului 
trecut, atunci când au asfaltat caro-
sabilul. Directorul Marius Ionescu nu 
a sesizat că există și alte probleme 
pe pod? 

De fiecare dată, reprezentanții 
primăriei au declarat că podul nu re-
prezintă un pericol pentru cetățeni. 
Deși, în afară de peticeala de pe tro-
tuare și de pe stradă, de peste 30 de 
ani, la pod nu s-au făcut reparații 

ample. Inclusiv parapetele este unul 
care a fost amplasat acum zeci de 
ani.  

Imaginile surprinse de la fața lo-
cului arată clar indiferența adminis-
trației publice locale și faptul că, de 
mai bine de 10 ani de când se află în 
fruntea orașului, Mihai Chirica nu a 
fost în stare să pună în siguranță pa-
sarela. Parapetele de pe pod este 
format dintr-un gard ruginit, pe alo-
curi desprins, iar în unele părți 
acesta este legat cu sârmă.  

În alte părți ale podului Socola, 
pentru că parapetul este distrus de 
rugină, primăria a amplasat garduri 
metalice, care, la rândul lor, sunt le-
gate de vechiul parapet. Starea po-
dului este una dezastruoasă și 
nesigură pentru cei care îl tranzi-
tează.  

Deși parapetul de pe pod ar fi 
trebuit să ofere siguranță, adică au-
toturismul șoferiței decedate nu ar 
fi trebuit să plonjeze 20 de metri în 
cazul Pasajului Socola, acesta este 
în sine un pericol pentru oameni. 

Pasarela Socola se 
degradează pe zi ce trece! 
Parapetul poate să cadă  
în capul vreunui ieșean 
Pasarela Socola se află într-o 

stare alarmantă de degradare, însă 
primarul Mihai Chirica nu face nimic. 
Situația este mult mai amplă și mult 
mai gravă. Dacă parapetele de pe 
pod, ruginit și peticit, era schimbat 
de Mihai Chirica cu unul mai dur, 
care oferea siguranță atât pietonilor, 
cât și șoferilor, poate femeia trăia, 
pentru că nu mai cădea în gol cu ma-
șina 20 de metri. Mai mult, ne între-
băm: cine răspundea dacă în zona 
unde autoturismul a plonjat erau oa-
meni pe stradă? 

Însă, în acest caz, nu este vorba 
doar de siguranța șoferilor, ci și des-
pre cea a pietonilor. În orice mo-
ment, părți din parapet, din cauza 
ruginii, pot să cadă unui om în cap 
sau, la fel de grav, un copil poate să 
cadă de pe pod, în gol, dacă se spri-
jină de el. Și în acest sens ne între-
băm: cine răspunde pentru 
nenorocirile care se pot întâmpla în 
continuare?  

Însă, deși un om a murit, pare că 
indiferența conducătorilor acestui 
oraș a atins cote alarmante. După 
tragedia de vineri, 24 aprilie 2026, 
primarul Chirica i-a trimis pe anga-
jații administrației publice să sudeze 
la loc parapetul prin care a trecut 
mașina implicată în accident. Adică 
primăria a montat la loc un gard plin 
de rugină, care oricum poate să 
cadă în orice moment în capul cuiva.  

Proiectul privind modernizarea 
Pasajului Socola nu poate fi o scuză 
pentru primar. Deși recent au înce-
put lucrările la pod, lucrări amânate 
de peste 3 ani, edilul Mihai Chirica nu 
poate folosi proiectul ca scuză pen-
tru faptul că nu a intervenit. Înainte 
de orice, ca primar al orașului, tre-
buie să pui siguranța cetățenilor pe 
primul loc! Un nou parapet putea fi 
montat pentru ca atât șoferii, cât și 
pietonii să fie în siguranță, iar după 
ce se finalizau lucrările de sub pod 
și începeau cele de pe partea caro-
sabilă, noul parapet putea fi demon-
tat și montat pe noua structură. 
Deci, în acest caz, primarul Mihai 
Chirica nu poate spune că nu a inter-
venit, pentru că există un proiect de 
modernizare în desfășurare care in-
clude și amplasarea unui nou para-
pet.  

Ieșenii au reacționat  
pe rețelele de socializare  
După ce a avut loc tragedia de pe 

podul Socola, ieșenii revoltați au 
reacționat inclusiv pe rețelele de so-
cializare. Aceștia îl critică dur atât 
pe primarul Mihai Chirica, cât și pe 
viceprimarul Daniel Juravle, care ar 

fi trebuit să intervină, de ani de zile, 
la pod cu lucrări.  

„Ca la noi, la nimeni! Se constru-
iește sau se repară după ce moare 
cineva sau se întâmplă alte nenoro-
ciri. Chirica pune panseluțe”, este 
comentariul, de pe rețelele de socia-
lizare, al Anei Munteanu.  

O altă ieșeancă a scris pe rețe-
lele de socializare că administrația 
publică locală ar trebui trasă la răs-
pundere după tragedia de vineri, 24 
aprilie 2026.  

„Ar trebui trași la răspundere cei 
vinovați! Trebuie să mai moară oa-
meni deoarece cei răspunzători cu 
infrastructura să-și facă treaba?”, a 
comentat Adriana Leonte.  

Unii ieșeni susțin că cei răspun-
zători sunt atât Mihai Chirica, cât și 
viceprimarul Daniel Juravle, dar și 
directorul de la Citadin.  

„Chirica plantează gazon și pune 
panseluțe, Juravle se plimbă prin 
parcări și face TikTok-uri, iar direc-
torașul de la Citadin e mai preocupat 
de amante decât să-și facă treaba. 
De la cine să mai ai așteptări în ora-
șul ăsta? Toți trei ar trebui să dea ex-
plicații de ce grilajul ăla, mâna aia 
curentă nu a protejat mașina să nu 
cadă în gol. Șoferul era și acum în 
viață dacă podul ăla avea un parapet 
așa cum trebuie să fie”, a mai co-
mentat un internaut pe rețelele de 
socializare.  

Deci, o adevărată tragedie a avut 
loc la Pasajul Socola din Iași. O fe-
meie în vârstă de 52 de ani a murit 
din cauza indiferenței primarului 
Mihai Chirica, pentru că a tot amânat 
reabilitarea podului.  

Alexandra MAISNER

Tragedie la Pasajul Socola! O femeie a murit din cauza 
indiferenței primarului Mihai Chirica! Putea reabilita 
pasarela, dar a preferat să amâne lucrările
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Un tânăr în vârstă de 25 de ani a fost arestat 
după ce a violat de mai multe ori o copilă de 13 ani. 
Individul a întreținut cu aceasta mai multe rapor-
turi sexuale, iar după ce povestea a ieșit la iveală, 
pe numele lui a fost deschis un dosar penal. 

Neculai Irimia a fost arestat  
preventiv pentru 30 de zile și este 
acuzat de viol asupra unui minor,  
asta după ce a întreținut mai multe 
raporturi sexuale cu o fată de 13 ani 
Un bărbat de 25 de ani, din Miroslava, a consi-

derat că poate scăpa basma curată, chiar dacă 
întreține relații intime cu o copilă de 13 ani. Nu a 
fost însă așa, iar acum are mari probleme cu 
legea.  

„La data de 22 aprilie a.c., polițiștii Secției nr. 
4 Poliție Rurală Miroslava au reținut, pentru 24 de 
ore, un tânăr de 25 de ani, bănuit de săvârșirea in-
fracțiunii de viol săvârșit asupra unui minor. Din 
investigațiile efectuate până în prezent, s-a con-
statat faptul că, în perioada 7-14 aprilie a.c., 
acesta ar fi întreținut rapoarte sexuale cu o mi-
noră de 13 ani. La data de 23 aprilie, acesta a fost 
prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Iași și Judecătoriei Iași, astfel că instanța a dispus 
luarea măsurii arestării preventive a acestuia. 

Facem precizarea că punerea în mișcare a acțiu-
nii penale, precum și luarea unei măsuri preven-
tive în cauză sunt etape în cadrul procesului 
penal, reglementate de Codul de procedură pe-
nală, care nu pot să înfrângă, în nicio situație, 
principiul prezumției de nevinovăție”, a declarat 
Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Monstrul de la Miroslava:  
a violat de 6 ori o copilă de 13 ani 
Judecătorii de la Judecătoria Iași au decis să-

l aresteze pe individ pentru o perioadă de 30 de 
zile.  

„Admite propunerea de arestare preventivă 
formulată de Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Iași, în dosarul de urmărire penală nr. 
3910/261/P/2026, cu privire la inculpatul Irimia Ne-
culai. Dispune arestarea preventivă a inculpatului 
IRIMIA Neculai, pentru săvârșirea infracțiunii de 
viol săvârșit asupra unui minor, faptă prevăzută 
de art. 218 ind. 1 alin. (1) Codul Penal (6 acte mate-
riale), cu aplicarea art. 35 alin. (1) din Codul Penal, 
pe o durată de 30 de zile, începând cu data de 
23.04.2026 și până la data de 22.05.2026, inclusiv. 
În baza art. 230 alin. 1 din Codul de procedură pe-
nală, dispune emiterea mandatului de arestare 
preventivă pe numele inculpatului Irimia Neculai”, 

au stabilit judecătorii de la Judecătoria Iași. 

Caz similar 
Recent, la Iași, un alt tânăr a fost arestat, tot 

după ce a întreținut relații intime cu o copilă. 
Denis-Gabriel Gheorghiu are 19 ani, iar de câteva 
zile se află în arestul Inspectoratului de Poliție Ju-
dețean (IPJ) Iași, după o poveste de dragoste 
eșuată. Tânărul a abordat o adolescentă în vârstă 
de 13 ani și a determinat-o să creadă că între ei 
există o relație foarte strânsă și de viitor. Copila 
i-a căzut în plasă tânărului, iar după mai multe în-
tâlniri, cei doi au început să aibă relații intime. Re-
lația dintre cei doi i-a ridicat mamei adolescentei 
semne de întrebare, iar, în cele din urmă, bănuind 
că fiica sa are și alte relații, nu doar de prietenie, 
a anunțat poliția. Oamenii legii au deschis un 
dosar penal, l-au audiat pe așa-zisul iubit al copi-
lei, iar mai apoi l-au reținut pentru 24 de ore. Chiar 
dacă minora ar fi fost de acord să întrețină relații 
intime, tânărul va fi cercetat pentru viol, pentru 
că diferența de vârstă dintre ei este mai mare de 
5 ani.  

Acum rămâne de văzut ce pedeapsă va primi 
monstrul de la Miroslava care a violat de 6 ori o 
copilă de 13 ani. 

Lucian SAVA

Monstrul de la Miroslava: a 
violat de 6 ori o copilă de 13 ani, 
în 7 zile. Acum a fost arestat!
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Nouă polițiști din Lespezi sunt 
judecați pentru luare de mită. Doi 
martori l-au recunoscut pe agentul 
Lucian Alexa că le-ar fi solicitat 
diferite sume de bani. Polițiștii  
sunt judecați în stare de libertate 

 
Mai mulți polițiști corupți din Lespezi au fost 

trimiși în judecată pentru săvârșirea infracțiunii 
de luare de mită în formă continuată. Unul dintre 
agenți, Lucian Alexa, a fost recunoscut de doi 
martori că le-ar fi solicitat diferite sume de bani. 
Acesta a fost arestat preventiv în octombrie 2023. 
Martorii audiați pe rolul Tribunalului Iași au poves-
tit cum acționau polițiștii. 

Polițiști corupți la Lespezi! 
Mai mulți polițiști din comuna Lespezi au fost 

trimiși în judecată pentru săvârșirea infracțiunii 
de luare de mită. Totodată, în octombrie 2023, trei 
dintre cei nouă agenți au fost reținuți pentru 24 
de ore, fiind vorba despre Lucian Alexa, Gheorghe 
Popa și Ovidiu Petru Pantelimon. Pe lângă cei trei, 
mai sunt judecați și Dani Amariei, Toader Axiniei, 
Nelu Munteanu, Osama Ismail, Ion Tărăbuță și 
Stere Gramatica. 

La termenul din 23 aprilie 2026, pe rolul Tribu-
nalului Iași au fost audiați doi martori, ale căror 
declarații au adus lămuriri relevante cu privire la 
faptele cercetate. Cei doi martori au povestit cum 
agenții le solicitau diferite sume de bani, iar de 
teamă, aceștia au remis banii. 

Primul martor audiat a fost Cosmin Bahrin, 
care a relatat împrejurările în care ar fi interacțio-
nat cu unul dintre inculpați, prezent în sala de ju-
decată. 

„Din ce îmi aduc aminte, efectuam un trans-
port de lemn, iar pe raza comunei Lespezi erau 
două mașini de poliție. M-au oprit și au verificat 
dacă mașina este în regulă, după care mi-au luat 
documentele, permisul și buletinul. Am văzut din 
mașină cum polițistul mi-a făcut poză la docu-
mente. Ulterior, a venit la mașina mea și mi-a 
spus că am o pată de rugină la o roată și că o să 
mi se ia certificatul dacă nu reușim să ne înțele-
gem”, a spus martorul Cosmin Bahrin. 

Martorul a continuat, spunând că și-a dat 
seama unde vrea să ajungă polițistul, dar i-a spus 
că nu are bani. 

„I-am arătat portofelul și i-am spus că, dacă 
vrea bani, nu am decât să alimentez. Nu mi-a spus 
exact că ar vrea bani, dar a lăsat să se înțeleagă. 
Am lăsat numărul meu de telefon de frică, pentru 
că urma să mai trec pe acolo și în zilele următoare 

și să nu îmi dea o amendă mai mare”, a continuat 
martorul. 

Polițistul l-a sunat  
să-l întrebe când îi aduce banii 
Agentul de poliție era atât de dornic să intre 

în posesia banilor ilegali, încât l-a sunat pe bărbat, 
întrebându-l în cât timp ajunge înapoi. 

„Când eram prin Pașcani, m-a sunat polițistul 
să mă întrebe dacă mă întorc repede. I-am spus 
că am făcut pană și că mai durează. Am descărcat 
lemnele la Podu Iloaiei și m-am întors. Atunci i-
am spus tatălui meu, care era cu mine în mașină, 
că nu vreau să îi dau nimic, dar mi-e frică să nu 
mă amendeze într-o altă zi. Când am ajuns din nou 
la Lespezi, l-am sunat pe domnul polițist și ne-am 
întâlnit. I-am dat 100 de lei și un bidon de vin de 5 
litri. Nu a văzut nimeni când i-am dat banii”, a în-
cheiat martorul. 

Întrebat dacă își amintește cum arată polițis-
tul și uitându-se la persoanele prezente în sala de 
judecată, martorul l-a arătat pe Lucian Alexa. 

Cel de-al doilea martor audiat a fost Valerian 
Blaj, care a descris o situație similară ca cea a pri-
mului martor. 

„Mă deplasam la Botoșani, iar în Lespezi am 
fost oprit de poliție. Mi-au cerut actele, le-am dat 
buletinul și permisul și mi-au spus să aștept, timp 
în care a trecut o mașină pe lângă noi. Ulterior, au 
plecat după acea mașină cu tot cu documentele 
mele. Am așteptat cam 10 minute, însă trebuia să 
ajung la Botoșani într-un timp limitat, pentru a lua 
niște vaccinuri, așa că am plecat spre ei”, a înce-
put declarația martorului Valerian Blaj. 

L-a determinat pe martor  
să-i dea mită! 
Ulterior, bărbatul relatează cum i s-a indus de 

către un agent de poliție că nu poate pleca fără 
să le dea o „mică atenție”. 

„Pe drum ne-am intersectat, am oprit și mi-a 
cerut asigurarea. I-am dus asigurarea și mi-a 
spus că nu este cea bună. M-am întors la mașină, 
am verificat asigurarea și i-am spus că este bună. 
Atunci el mi-a spus: «Tu nu înțelegi să-mi dai asi-
gurarea cea bună?». Atunci am înțeles că pro-
blema nu era asigurarea, întrucât aceasta era 
valabilă”, a continuat martorul. 

După trei drumuri între autoturismul său și au-
tospeciala de poliție, martorul s-a simțit con-
strâns să pună o sumă de bani în asigurare, pentru 
a fi „cea bună”. 

„Din acest motiv, i-am pus 100 de lei în asigu-
rare, pentru că mi-am dat seama că asta era pro-
blema. Ulterior a luat banii din asigurare și mi-a 
urat drum bun și mi-a spus că am un stop ars. An-
terior mi-au spus că m-au oprit pentru că am de-
pășit o căruță, dar nu era interzisă această 
manevră”, a încheiat martorul. 

De menționat este faptul că Valerian Blaj a 
avut anterior calitatea de inculpat, fiind cercetat 
pentru dare de mită. La fel ca primul martor, 
acesta l-a indicat pe Lucian Alexa ca fiind polițis-
tul implicat, cel care i-ar fi spus că nu a prezentat 
„asigurarea bună”. 

Mai mulți polițiști corupți din Lespezi sunt ju-
decați pentru luare de mită, după ce ar fi obținut 
diferite sume de bani de la șoferi, într-un mod ile-
gal.  

Alina LUPU

Polițiști corupți din Lespezi, trimiși în 
judecată! „M-a sunat să mă întrebe 
când mă întorc cu banii!”
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Locatarii de la blocurile de pe strada Costache 
Negri din Iași se tem să mai treacă pe o porțiune 
din trotuar din cauza unui copac putrezit. Acesta 
s-a degradat tot mai mult în decursul anilor, iar 
acum se mai ține doar în bucăți de scoarță. Arbo-
rele are peste 4 metri înălțime și ar putea provoca 
pagube serioase în caz de prăbușire. Se pare că, 
în Iași, sunt zeci de copaci putreziți care ar trebui 
îndepărtați. 

Cetățenii au făcut sesizări la Primăria Iași, în 
luna martie 2026, privind situația, însă, până în 
momentul de față, nu s-a luat nicio măsură pentru 
îndepărtarea pericolului. 

Locatarii din Iași au cerut  
tăierea copacului putrezit 
Copacul se află chiar în dreptul Bisericii „Sfân-

tul Sava” și este foarte aproape de trotuar și ca-
rosabil. Acesta este gol pe interior și se ține în 
doar câteva bucăți de scoarță. Un localnic a făcut 
sesizare la Primăria Iași, însă nu s-a luat nicio mă-
sură până acum. 

„Pe data de 30 martie 2026 am făcut sesizare 
la Primăria Iași. Am atașat poze cum arată copa-
cul. Este tot putred în interior, poți să îți bagi 
mâna și o scoți pe partea cealaltă, abia se mai 
ține. A trecut o lună de la sesizarea mea, iar de 
atunci nu s-a întâmplat nimic. Nu știu ce aș-
teaptă! Să cadă peste o mașină sau peste o per-
soană! Altfel, nu-mi explic de ce nu au luat decizia 
să îl taie”, a spus Ovidiu Chiriac, un ieșean îngrijo-
rat. 

Localnicii se tem să mai treacă prin zona res-
pectivă, deoarece oricând s-ar putea produce o 
tragedie. Recent, pe o stradă din Iași, mai multe 
mașini au fost avariate după ce un copac s-a rupt. 

„Mi se pare foarte periculos. Eu le-am spus ve-
cinilor să nu treacă pe acolo, că nu știi când se în-
tâmplă ceva și îți cade o creangă în cap sau chiar 
tot copacul. El este bătrân, putred, trebuie să fie 
tăiat. Nu trebuie să fii vreun expert ca să îți dai 
seama că trebuie intervenit. Sperăm că autorită-
țile își vor face în cele din urmă treaba”, a precizat 
Ioana Ciocîntă, locatar din zonă. 

Primăria trebuie să dea avizul 
De intervenție se ocupă echipele de la Servicii 

Publice SA, însă doar în baza unui aviz de la Pri-
măria Iași. Conform reprezentanților Servicii Pu-
blice, în Iași există zeci de copaci putreziți care ar 
trebui să fie tăiați pentru siguranța cetățenilor. 

„Noi ne ocupăm cu toaletarea și îndepărtarea 
copacilor, însă nu putem interveni după bunul 
plac. Există o comisie în cadrul Primăriei Iași care 
verifică aceste sesizări și dă aviz. Noi mergem și 
marcăm copacul, după care îl tăiem, însă nu de-
pinde de noi. Dacă s-a făcut sesizare către Primă-
ria Iași, atunci se va lua o decizie. În cazul în care 
există risc iminent de prăbușire, atunci se anunță 
ISU și, împreună cu ei, intervenim pentru degaja-
rea arborelui”, a declarat Laurențiu Ivan, directo-
rul general al Servicii Publice SA. 

Cetățenii cer îndepărtarea copacului putrezit 
de pe domeniul public al municipiului Iași, însă în 
oraș există mai mulți astfel de arbori. 

Petronel ȘTEFAN

Locatarii unui cartier din Iași se tem să 
treacă pe trotuar din cauza unui copac 
putrezit. Au cerut la primărie îndepărtarea 
arborelui, însă nu s-a întâmplat nimic
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Pierdut card de transport CTP- 
SeniorIS pe numele CALU 
STEFAN emis de Compania de 
Transport Public( CTP) Iași 
S.A. Se declară nul. 

 

DIVERSE 

Primăria Comunei Siretel 
aduce la cunoștința cetățenilor 
faptul că, în conformitate cu 
Contractul de prestări servicii 
nr. 2514/12.04.2023, în 
perioada 21.04.2026 – 
21.05.2026, la sediul instituției 
este afișat: Planul parcelar 
aferent Tarlalei T10, în 
suprafață de 1.007.644 mp, 
categoria de folosință pădure. 
Persoanele interesate pot 
consulta documentația la 
sediul Primăriei, în programul 
de lucru cu publicul. 

MEDIU 

Grigore Octavian și Grigore 
Iulia Ana, titulari ai PUZ - 
INTRODUCERE IN INTRAVILAN 
TERENURI IDENTIFICATE CU NC 
132380, RESPECTIV NC 132397 
PENTRU CONSTRUIRE 
LOCUINTE INDIVIDUALE, 
IMPREJMUIRE, RACORDURI 
UTILITATI, amplasat în: 
extravilan Iasi, strada Paunnr. 
62J și 62K, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a avizului 
de mediu. Prima versiune a 
proiectului de plan/program 
propus poate fi consultată la 
sediul ANMAP DJM Iași – Str. 
Calea Chișinăului nr. 43, în zilele 
de luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) 
și vineri (orele 8.00 – 14.00 ). 
Observațiile publicului se 
primesc la sediul ANMAP DJM 
Iași – Str. Calea Chișinăului nr. 
43, Iaşi, în termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 

STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI NECALIFICAȚI. 

Relații la tel. 0232/262800.
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Noi oportunități de angajare pentru 
cei care vor să se angajeze în Iași, 
indiferent că au studii superioare  
sau medii! Potrivit AJOFM Iași,  
sunt disponibile 932 de locuri  
de muncă vacante în diverse  
domenii de activitate  

 
Mai multe anunțuri de angajare au fost pos-

tate recent, iar Agenția Județeană pentru Ocupa-
rea Forței de Muncă (AJOFM) Iași a publicat o nouă 
listă cu locurile de muncă disponibile. Angajatorii 
din Iași caută șoferi, curieri și economiști. În total, 
în mai multe domenii de activitate sunt disponi-
bile 932 de locuri de muncă, număr în creștere de 
la începutul acestui an. Angajări se fac și în do-
meniul construcțiilor, HoReCa și confecții. 

AJOFM a publicat o listă cu mai multe 
locuri de muncă disponibile în Iași  
Sute de locuri de muncă sunt disponibile celor 

care vor să se angajeze în Iași în această pe-
rioadă. Angajatorii din Iași au nevoie de șoferi, cu-
rieri și economiști. Astfel, companiile Conest, 
Proinvest Group SRL, Conta Smart Plus SRL, Hotel 

Terra Iași SRL și Anicor Center SRL angajează per-
soane pregătite în domeniul pentru poziția de 
economist în economie generală.  

De asemenea, șoferii cu experiență sunt cău-
tați de angajatorii din Iași. Emily Impex SRL are 
nevoie de conducător activitate de transport ru-
tier. De asemenea, Tabita Tour SRL angajează 8 
șoferi; Narcoride SRL – 2 șoferi; A + G Transport 
International SRL – 12 șoferi; Bravi Autisti SRL – 15 
șoferi; Timscor Trans SRL – 8 șoferi; Heidelberg 
Materials România SA, Transportation Express 
SRL – 5 șoferi; Ver-Anatol Trans SRL – 2 șoferi.  

„Noi avem nevoie de 2 șoferi pentru transport 
internațional. Plătim salarii la nivelul pieței”, sus-
ține Adrian Ignătoaie, proprietarul unei companii 
de transport din Iași.  

Salariile oferite șoferilor pot ajunge la 5.000 
de lei lunar.  

Firmele din Iași fac angajări  
masive de curieri în această perioadă  
Tot în această perioadă fac angajări și firmele 

de curierat din Iași. Muan SRL, Jutt Brothers SRL, 
Cuptorașul Vesel SRL și Two 4 Delivery SRL au ne-
voie de zeci de curieri. În continuare, cele mai 

multe posturi disponibile sunt pentru persoanele 
cu studii medii, respectiv 849 de locuri de muncă. 
Domeniile unde se fac angajări sunt construcțiile, 
comerțul, HoReCa, industrie și sănătate și asis-
tență socială. Astfel, sunt disponibile 26 de pos-
turi în domeniul sănătate și asistență socială, iar 
în HoReCa, 31 de locuri de muncă. Angajatorii au 
posibilitatea de a publica locurile de muncă va-
cante în Sistemul informatic integrat PULS, plat-
formă care oferă o gamă largă de funcționalități, 
cum ar fi operarea rapidă și flexibilă a locurilor de 
muncă vacante pe bază de competențe. De ase-
menea, angajatorii pot identifica și gestiona obli-
gațiile asumate privind confirmarea statutului de 
beneficiar de măsuri de stimulare a ocupării forței 
de muncă, generarea și depunerea cu semnătură 
electronică a documentelor necesare obținerii di-
feritelor subvenții.  

Mai multe anunțuri de angajare au fost pos-
tate recent, iar Agenția Județeană pentru Ocupa-
rea Forței de Muncă (AJOFM) Iași a publicat o nouă 
listă cu locurile de muncă disponibile: 932 de pos-
turi pentru persoanele cu studii medii și studii su-
perioare.  

Raluca COSTIN

Angajatorii din Iași au nevoie de șoferi, 
curieri și economiști. AJOFM a publicat o 
nouă listă cu locurile de muncă disponibile 
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OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent pentru 
construcție de casă. Acte în regulă. Preț 
negociabil! Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ LICITAȚIE 
Regia Națională a Pădurilor - Romsilva, prin Direcția Silvică Iași, cu se-

diul în str. Gh. Asachi, nr. 2, localitatea Iasi, organizează licitație publica 
deschisa cu strigare la sediul unității, în data de 07.05.2026  pentru închi-
rierea activelor din patrimoniul privat al RNP – Romsilva, Directia Silvica 
Iasi, active aflate pe teren proprietatea statului sau active aflate pe 
teren proprietate privata,  conform anexei 1. 

 
I. Etapa I în data de 07.05.2026 începând cu ora 10:00, pentru între-

prinderile mici și mijlocii (IMM-uri),  în conformitate cu prevederile Legii 
346/2004,  

II. Etapa a II a în data de 07.05.2026 începând cu ora 12:00, organizată 
numai în cazul neadjudecării închirierii spațiului la prima etapă de licitație, 
cu participarea persoanelor fizice sau juridice care îndeplinesc condițiile 
prevăzute în caietul de sarcini. 

 
Valorile sunt fără T.V.A. 
 
Caietul de sarcini împreună cu modele de formulare se pot obține de 

la sediul direcției începând cu data de  23.04.2026 ora 12:00.  
Pentru participarea la licitație, ofertanții vor depune la secretariatul 

Direcției Silvice Iasi, până în data de 05.05.2026, ora 16:00,  documentele 
prevăzute în caietul de sarcini al licitației, respectiv: 

 
1. Cererea de participare la licitație, cu număr de înregistrare din 

registrul de corespondenta al Direcției Silvice Iași și cel al operatorilor 
economici (în cazul persoanelor juridice), cu datele de identificare ale 
acestora: denumire, sediu/ adresa, telefon, fax, e-mail si alte asemenea. 
Cererea va fi însoțită de următoarele: 

a) dovada constituirii garanției de participare și a tarifului de 
participare, certificată conform cu originalul; 

b) declarația pe propria răspundere că operatorul economic/persoana 
fizică nu are datorii la R.N.P.- Romsilva, respectiv unitățile și subunitățile 

acesteia, cu număr de înregistrare din registrul de corespondență al 
operatorului economic (original); 

c) certificat de atestare a calității de IMM pentru IMM-uri, eliberat de 
Camera de comerț și industrie județeană (original); 

d) copie după actul de identitate/pașaport pentru persoanele fizice 
române/străine  nerezidente in România, certificată conform cu originalul; 

e) copie de pe certificatul de înmatriculare eliberat de oficiul 
registrului comerțului și de pe certificatul de înregistrare fiscală, 
certificate conform cu originalul pentru persoanele juridice române 
respectiv copie după actul de înmatriculare pentru persoanele juridice 
străine, certificate conform cu originalul; 

f) certificat constatator, original sau copie legalizată, emis de către 
Oficiul Registrului Comerțului privind structura acționariatului și situația 
persoanei juridice emis cu cel mult 30 de zile înainte de data organizării 
licitației, în cazul persoanelor juridice române; 

g) declarație pe proprie răspundere că nu se află în reorganizare 
judiciară și faliment pentru persoanele juridice străine; 

h) împuternicirea acordată persoanei care reprezintă operatorul 
economic la licitație, semnată de către administratorul/reprezentantul 
legal (original) și copia actului de identitate a împuternicitului, certificată 
conform cu originalul (dacă este cazul); 

i) certificat de atestare fiscală emis de organul fiscal local privind 
îndeplinirea obligațiilor privind    impozitele, taxele locale și alte venituri 
datorate bugetului local, original sau copie legalizată, emis înainte de 
termenul depunerii documentelor pentru înscrierea la licitație ; 

 
2. Garanția de participare  
și 
 
3. Taxa de participare  la licitație 
 se vor achita prin ordin de plată în unul dintre conturile bancare: 
cont: RO36BRDE240SV51174502400, deschis la BRD Iasi  
cont: RO28TREZ4065069XXX001302, deschis la Trezoreria municipiului 

Iasi  
cont: RO06RZBR000060006502777, deschis la Banca Raiffeisen Bank Iasi  
și se vor anexa la documentație. 
Informații suplimentare la sediul Direcției Silvice Iasi sau telefon 0232 

244680 / maill : achizitii@iasi.rosilva.ro.
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Dacă ajungi la el, spune că nu se poate 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară despre Sorinică Floricică, marele 

vice de la Cejeu. Cică a prins în ultima perioadă 
niște grade de se crede mai tare decât Costelu-
șul Tablă, dar este de înțeles de ce. Trebuie să 
pară că este dur și că este sculă pe basculă cum 
s-ar spune, mai ales când trebuie să rezolve tre-
buri de-ale Costelușului. Oricum, cei doi mai fac 
și manevre. Când cineva îi cere ajutorul Costelu-
șului și el nu vrea să ajute, îl bagă pe Floricică la 
înaintare, iar Floricică spune că nu se poate face 
nimic. Cam asta este schema... 

Cică nu e interesată de bani,  
face doar de plăcere 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva chestiuni despre o profă de asta de 
drepturi. Ea se numește Lucica Irimpescu, iar re-

cent le-a spus studenților săi că are bani cu sa-
coșa și că vine la uneversetate din plăcere. E de 
apreciat doamna, așa, dar parcă să te duci în fața 
unor tineri și să te lauzi că soțul e patron la 
înghețata Momo și să spui că nu știi ce să mai 
faci cu atâția bani e un pic exagerat... 

Vrea să fie invitat 
La final de rubrică, vă povestesc babele un 

pic despre Furmeșanu, managerul de pe la 
opere. De o perioadă de timp aduce prin specta-
cole tot felul de invitați, dându-i pe angajați de-
oparte. El are ceva în cap, nu este o întâmplare 
așa, oarecare. El speră că, la rândul lui, va fi in-
vitat pe la alte spectacole și tot așa. Tare e păcat 
că operele astea din Târg au asemenea condu-
cere...

Bursa bârfelor

O femeie din Iași a prejudiciat statul 
cu 17,2 milioane de lei în perioada 
2018-2019, cât timp a administrat 
societatea SC Euro Trust Com SRL. 
Femeia evidenția cheltuieli  
fictive pentru a-și diminua  
obligațiile fiscale către stat 

 
O ieșeancă care administra o societate ce se 

ocupa de comercializarea materialelor de con-
strucții a reușit să prejudicieze statul cu peste 17 
milioane de lei în doar un an de zile. La ultimul ter-
men, pe rolul Tribunalului Iași, au fost audiați 3 
martori, care au relatat informații importante 
despre săvârșirea presupusei infracțiuni. Din re-
chizitoriu reiese că, în perioada 2018-2019, incul-
pata a evidențiat în documentele contabile unele 
cheltuieli care nu au la bază operațiuni reale ori 
ale unor operațiuni fictive. 

O ieșeancă a fraudat  
statul cu peste 17 milioane de lei!  
Inculpata Doina Turcitu, fostă Gioacă, a fost 

trimisă în judecată pentru săvârșirea infracțiunii 
de evaziune fiscală, dosarul fiind în prezent pe 
rolul Tribunalului Iași. La termenul din data de 24 
aprilie a anului în curs, instanța a procedat la au-
dierea mai multor martori, ale căror declarații au 
adus elemente suplimentare relevante pentru 
stabilirea situației de fapt. Inculpata este acuzată 
de evaziune fiscală, în modalitatea evidențierii în 
documentele contabile sau în alte înscrisuri legale 
a unor cheltuieli care nu au la bază operațiuni 
reale ori a unor operațiuni fictive, practici care ar 
fi avut ca scop diminuarea obligațiilor fiscale 
către bugetul de stat. 

Aceasta ar fi înregistrat, în contabilitatea fir-
mei, achiziții fictive de la 10 furnizori, pentru a 
frauda statul. Femeia a reușit să producă un pre-
judiciu de 17,2 milioane de lei într-un singur an, în 
perioada 2018-2019.  

Martorii audiați  
au relatat detalii importante 
Primul martor audiat a fost Lucia Croitoru, 

persoană care s-ar fi ocupat de evidența conta-
bilă a societății care face obiectul cauzei. Aceasta 
a relatat modul în care a ajuns să colaboreze cu 
inculpata și a oferit detalii despre organizarea fir-
mei. 

„Mi-a fost recomandată doamna Gioacă într-
un grup de colegi. Astfel, am ajuns să încropesc 
evidența contabilă pentru firma acesteia. În pe-
rioada 2018-2019, inculpata ocupa poziția de di-
rector comercial la societatea SC Euro Trust Com 
SRL. Obiectul de activitate al firmei era comercia-
lizarea materialelor de construcție. Din ce știu, ea 
era singura angajată a firmei, însă pentru o pe-
rioadă scurtă de timp a avut angajați, dar nu știu 
precis. Nu-mi amintesc ce relații comerciale avea 
societatea cu furnizorii”, a declarat martora. 

Cel de-al doilea martor, Viorel B., a fost audiat 
în legătură cu posibile relații comerciale între 
firma inculpatei și alte societăți din același dome-
niu. Acesta a precizat că, în perioada respectivă, 
lucra în cadrul unei companii concurente și a 
negat orice legătură comercială cu societatea vi-
zată în dosar. „În perioada 2018-2019 lucram la 
firma Misavan, care se ocupa cu vânzarea produ-
selor casnice, precum saci menajeri sau bureți. 
Firma la care lucram era concurentă cu societa-
tea inculpatei, SC Euro Trust Com SRL. Adminis-
tratorul firmei la care îmi desfășuram activitatea 

mi-a arătat că nu existau facturi către firma ce 
face obiectul cauzei”, a declarat martorul. 

Unul dintre martori  
nu o cunoaște pe inculpată 
Ultimul martor audiat la acest termen a fost 

Petru Gagea, menționat în documentele aflate la 
dosar ca având calitatea de dulgher. În fața in-
stanței, acesta a respins însă această informație 
și a negat orice legătură cu societatea inculpatei. 

„În perioada 2018-2019 lucram în construcții, 
în diferite locuri, dar nu am lucrat niciodată la 
firma inculpatei Doina Gioacă. Nu am avut nicio-
dată calitatea de dulgher, am lucrat doar în con-
strucții. Nu o cunosc pe inculpată și nu am 
văzut-o niciodată”, a declarat martorul Petru 
Gagea. Procesul va continua la termenele urmă-
toare cu audierea altor martori și, posibil, cu ad-
ministrarea de noi probe. Astfel de cauze, având 
ca obiect infracțiuni economico-financiare, sunt 
de regulă complexe și se întind pe perioade înde-
lungate, în principal din cauza necesității efectuă-
rii de expertize contabile detaliate și a numărului 
mare de persoane implicate. 

O ieșeancă, directorul societății SC Euro Trust 
Com SRL, care se ocupa de comercializarea ma-
terialelor de construcții, a reușit să prejudicieze 
statul cu peste 17 milioane de lei în perioada 2018-
2019. 

Alina LUPU

O ieșeancă a fraudat statul cu peste 17 
milioane de lei! Schema infracțională 
se baza pe firme fantomă!


